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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám Ara 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÚSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Mementó !
Irta: Sántha Dezső.

Szeretem a temetőt. Nem a gaz­
dagok léL” hivalkodásáért, mely 
ökölnyi aranyos betűkkel márvány 
piramisokon hirdeti a pénz hatalmát; 
de szeretem azokért a jeltelen han­
tokért, melyek az emberiség valódi 
egyenlőségét képviselik.

Mi is lenne az emberiségből, ha 
az enyészet szava egyenlővé nem 
tenné a milliómost az utolso kol­
dussal ?

Az élet fölött a halál az url
A szegénynek, a szenvedőnek, 

az elhagyottnak megnyugvást ad az 
a tudat, hogy ott a hant alatt egy­
formán alussza örök álmát azzal, a 
ki koldussá tette, a ki szenvedéseit 
okozta.

Azok a düledező kripták a sze­
génynek rothadó fejfája mellett ki­
békítik a szemlélőt az élet igaztalan- 
ságával s a sors csapásai alatt el- 
züllött lélek avar sirhalma a hival­
kodó gazdagnak mausoleuma mellett 
hangosan hirdeti a nagy igazságot: 
hogy az enyészet örök törvénye 
előtt nincs rang, nincs fény, nincs 
pompa . . .

De vájjon azok a néma hantok 
ne jelképeznének egyebet az élet 
küzdelmének meddőségénél ?

De vájjon az a tenger fájdalom, 
miket a hantok takarnak, csak azért 
volt elszenvedve, hogy mi élők be­
lássuk e sivár tan igazságát?

Nem! Mert az enyészetnek nem 
csak örök költészete is van. Fájó az 
igaz, de magasztos mint maga az élet 
szenvedése s a szív pótolhatlan vesz­
teségei által felszentelt fájdalom.

Az a hant, melyben a gyermeki 
szív játszi örömei, rz ifjú kebelnek 
csalódásai, a férfikor szétfoszlott 
ábrándjai, a barátság, szerelem, a 
gyűlölködés s a bosszú daemonai 

mind elférnek; az a hant a fájó em-
- V

lékezet hangján beszél hozzánk.
A gyermeke sírján térdelő aiij a, 

kinek virágát az a sirhalom takarja 
és az özvegy, kinek minden gyer­
meke egy-egy árva, mikor leborul 
arra a göröngyre s könnyének min­
den gyöngye lepereg arra a hideg 
földre, mely szerető szivének hitve 
sét, gyermekeinek atyját, az egész 
család kenyérkeresöjét takarja — j 
vájjon van-e a mérhetetlen fájdalom- ’ 
nak szomorúbb képviselője?

Óh, csak az becsüli a temetőt, 
a ki temetett. A ki ott jár az enyé­
szet világában s a lélek delejessé­
génél fogva kikelti nehéz álmából a 
halottat. S reszkető karokkal öleli át 

; az árnyat, mely életében örömöt, 
í boldogságot képviselt.

A sírok nyelve nehéz beszéd. 
Jaj annak, a ki megérti s százszorta 
jaj annak, kinek mindene ott veszett 
a hant alatt, mert veszteségéért itt 
e földön hiába keres kárpótlást.

Bohó ember! Ugyan mi jogon, 
! mi jusson számitsz boldogságra?

Hisz az öröm, a megelégedés 
i olyan, mint a délibáb. Röpke, játszó 
l tünemény. Volt — nincs. Alom, mely­

nek l'dérce van.
És mégis úgy van jól, a hogyan 

van.
Jó, hogy az a büszke, elbizako­

dott emberi szív meg kell, hogy gör­
nyedjen a sorscsapások súlya alatt. 
Jó, hogy annak a gazdag apának 
osztoznia kell a koldus apa veszte­
ségében és fájdalmában s jó hogy a 
kincsek árán rakott emlék, piramis 
szint, — úgy letűnik a föld színéről 
— mint az a fenyőkereszt, melyet a 
szegény utolsó fillérével emel ked­
vese hantja fölé.

Az enyészetet, az élet múlandó­
ságát juttatja eszünkbe valamennyi. :

Boruljunk le tehát egyforma i 
kegyelettel a drága hant fölött, mert > 

az a könny, melyet a fagyos rög 
magába-mív a lélek / könnye. Me- 
mentó I X

-

A földgáz értékesítése, 
tekintettel Marosujvárra.

Miután előreláthatóan a jövő év 
folyamán a Kissármás-Torda-Maros- 
ujvári földgázvezeték üzembe lesz 
helyezve s igy községünk is élvezheti 
annak áldásait, elérkezett az az idő, 
midőn a földgáz mikénti felhasználása 
felett dönteni kell és mindent elké- 
sziteni arra, hogy a vezeték kiépíté­
sével a gázt mindjárt hasznosíthassuk is.

A kérdés sokkal nehezebb és 
bonyolultabb, mint aminőnek első 
pillanatra látszik, mert a gáz mikénti 
felhasználására több megoldás van 
és mindegyik annyi körültekintést, 
különböző szempontoknak oly gondos 
bírálatát és figyelembn vételét igényli 
hogy addig amig a közönség az épí­
tési munkálatokat megkezdheti, még 
igen sok időt kell az egyes tervezetek 
elkészítésére és mérlegelésére fordí­
tani.

Lássuk mindenekelőtt, hogy mit 
nyerünk a földgázból. Mint ismeretes 
a község saját céljaira napi 2400 m3 
gázt kötött le. Ezen gázmennyiséget 
most azon munkaegyenértékével óhaj­
tom kifejezni, mely a nagyközönség 
előtt ismeretesebb és melyet az em­
ber már szinte átérezni tud, ez pedig 
a lóerő.

Minden fűtőanyag, tehát a föld­
gáz munkaképességét illetve energiá­
ját is, kalóriákban fejezzük ki. Egy 
kalória a fűtőanyagban foglalt és ál­
tala kifejthető melegmennyiségnek az 
a része, mely 1 kg. víznek a hőfokát 
1° C-al növeli. Tehát minél több vi­
zet képes ugyanaz a ínennyisége két 
különböző tüzelő anyagnak egy fokka 1 
magasabb hőfokra emelni, annál na-

írószerek, 

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, háromszögek, irkák, 
könyvszijak, kalamárisok, trónok és mindenféle iskola-szerek 

bő választékban és jutányos árban kaphatók.
Füssy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülök bármely ügybőn itt fol világ ositiet nyerhetnek.
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gyobb az illető tüzelőanyagnak a ka­
lória értéke illetve munkaképessége.

Hazai szeneinknek átlagos kaló­
ria-értéke 5000, mig a földgázé 8600 
kalória. Miután a földgáz 8600 kaló­
riájából tényleg csak 8000 kalória 
hasznosítható, a továbbiakban ezzel 
az értéhkel számítunk.

Ismerve szereink átlagos meleg­
ségtartalmának és a földgáz meleg­
ségtartalmának viszonyát, megállapít­
hatjuk, hogy egy m3 8000 kalóriás 
földgáznak 1.6 kg. 5000 kalóriás kő­
szén felel meg. Miután naponta 2400 
m3 földgáz áll rendelkezésünkre, mi 
egy oly munkaképesség birtokába ju­
tunk, melyet napi 3900 kg. hazai kő­
fejtene ki.

Lássuk most mennyi az a munka 
amelyet a rendelkezésünkre álló hő­
energiából nyerhetünk.

Erre nézve nem közömbös az a 
mód, mellyel az energiát munkává 
alakítjuk, mert amint látni- fogjuk 
egyik esetben kevesebb, mig a másik 
esetben több energiamennyiség hasz­
nosítható aszerint, amint a munkát 
végző szerkezet hatásfoka kisebb vagy 
nagyobb.

Tegyük fel, hogy a földgázt gőz­
üzemre óhajtjuk felhasználni. 1 m3 I 
földgázzal körülbelül 8 kg. gőzt ter­
melhetünk. Miután 1 lóerő kifejtésére 
kb. 6 kg. gőzre van szükségünk 1 m3 
gáz 11 lóerő rendelkezésünkre álló 
földgázmesnyiség pedig 3120 lóerő­
órát ad, ez pedig annyit jelent, hogy 
egy 130 lóerős gőzgépet 24 órán át 
tudunk üzembe tartani.

Sokkal kedvezőbb a földgáz ki­
használása, ha a gőzkazánt és az 
ezzel járó tetemes melegveszteségeket 
elkerülve a gázt közvetlenül a motor­
ban, illetve a munkahengerében éget­
jük el, vagyis a munkavégzésre rob­
banó-, vagy gázmotorokat használunk.

Mig gőzgép esetén 1 m3 gázból ' 
csak 13 lóerőt hasznosíthattunk, addig 
robbanómotorokban már minden ”m3 
gáz 3 lóerőt ad úgy, hogy a rendel­
kezésünkre álló óránkénti 100 m3 gáz­
zal ebben az esetben már egy 300 
lóerős gázmotort tarthatunk üzemben.

A gázmotoroknál ugyanis megta­
karíthatjuk mindazokat a tetemes ener­
giaveszteségeket, melyek gőzüzemnél 
a gáz elégetésétől a gőznek a hen­
gerekbe való beömléséig fellépnek.

Ezek után gőzüzem alkalmazásá­
tól már eleve eltekinthetünk és a kö­
vetkezőkben csakis a sokkal gazda­

ságosabb gázmotor által nyújtott 300 
lóerővel számolunk.

És most, hogy megismertük a 
napi 2400 m3 földgázból nyerhető 
munkamennyiséget, lássuk miféle mó­
don lehetne ezt felhasználni.

1.) Közvetlen gázvilágitásra Auer 
égőkkel.

l.a) Villamos köz- és magánvi- 
lágitásra.

2) Közvetlen gázfűtésre.
3) Közvetlenül gázgépek hajtására.
3.a)  Elektromos erő átvitelre, il­

letve elektrómotorok hajtására,
A legfontosabb és jelenleg egye­

dül számbavehető értékesitése a föld­
gáznak a köz- és magánvilágitás, 
esetleg gázfűtés lenne.

Kisiparunk sajnos még oly fej­
letlen, hogy alig tudnék községünkben 
üzemet, melynél elektromotor vagy 
gázmotor beszerzése kifizetné magát.

De reméljük, hogy ez az olcsó 
erőforrás nemcsak uj iparágak létesí­
tését vonja maga után, hanem már 
meglevő kisiparunkat is üzemük oly 
mértékű fejlesztésére buzdítja, melynél 
érdemes lesz a kézi üzemről a gép­
üzemre való áttérés.

A világítást vagy közvetlenül a 
gázzal, vagy pedig az ebből termelt 
elektromos árammal láthatjuk el.

Feltéve, hogy az óránkénti 100 
m3 gáznak csak 2A részét, vagyis 66 
m3 ill. az ebből előállítható 200 lóerőt 
használjuk fel világításra, úgy a kü- 
lömböző világítótestek szerint a kö­
vetkező számú lámpákat tarthatjuk 
üzemben;

5200 drb 16 gyertyafényü fém­
szálas izzólámpát, vagy

2000 drb 16 gyertyafényü szén­
szálas izzólámpát, vagy

1300 drb 32 gyertyafényü Auer 
gázégőt.

Megjegyzendő, hogy a világításra 
szánt óránkénti 66 m3 gáz illetve 200 
lóerő csak az éjjeli 12 órán át lenne 
lekötve, mig nappal egyébként érté­
kesíthető.

A fenti összeállítást áttekintve a 
legkedvezőbb kihasználási módnak az 
elektromos világítás látszik, még pe­
dig fémszálas izzólámpákkal. Igaz, 
hogy a fémszálas izzólámpák beszer­
zési ára a szénszálas lámpákkal szem­
ben tetemesen magasabb, de csekély 
áramfogyasztásuk, hosszabb élettartal­
muk és állandó fényerejük mégis gaz­
daságosabbá teszi a szénszálas izzó­
lámpáknál.

Ha elektromos árammal akarunk 
világítani, szükségünk lesz elektromos 
telepre és vezetékhálózatra. Ebben az 
esetben az összes gázmennyiséget az 
elektromos telep fogyasztaná el és a 
kisipar erőszükségletét csakis elektro­
motorokkal fedezhetné, mig fűtési cé­
lokra a földgázt egyáltalán nem hasz­
nosíthatnánk, mert különben a drága 
elektromos vezeték mellett még egy 
csőhálózatot is kellene épiteni.

Tehát a legfontosabb kérdés, an­
nak eldöntése, hogy a gázt magát 

Tíásznositsuk-e, vagy pedig termeljünk 
elektromos áramot és azt használjuk 
fel a munka végzésére.

Lássuk fővonásokban azokat a 
szempontokat, melyeket e kérdés mér­
legelésénél figyelembe kell vennünk.

A legkényelmesebb kihasználása 
a gázban rejlő energiának elektromos 
áram utján történne. Az elektromos 
áramot bárhová elvezethetjük, a veze­
téket könnyű szerrel bármikor átfek­
tethetjük és az áramot világításra, 
munkavégzésre, sőt a háztartásban is 
nagyon sokoldalúan hasznosíthatjuk. 
(Főzés, vasalás, stb.)

E mellett ugyszóllván teljesen ve­
szélytelen és akkumulátor telep felállí­
tásával az áram időbeni elosztását a 
legtágabb határok között változtat­
hatjuk.

Igaz, hogy az elektromos munka­
átvitel lenne a legdrágább megoldás 
nemcsak az építési, de az üzemkölt­
ségek szempontjából is. Hiszen maga 
a villamos vezetékhálózat, a jelenlegi 
magas réz árak mellett nem lesz sok­
kal olcsóbb az egyszerű csőhálózatnál 
és e mellett még gépházat kell építe­
nünk, gázmotort, elektromos genérá- 
tort a szükséges tartalékkal és felsze­
reléssel beszereznünk, mig a gáz köz­
vetlen felhasználásával mindez elesik 
és az üzemköltségek is minimumra 
redukálódnak.

Mint már tent említettem, ha a 
földgázt elektromos áram alakjában 
hasznosítjuk úgy elesne egy igen fon­
tos kihasználási módja, a fűtés. Már 
pedig tekintve azon nehézségeket, me­
lyekkel községünkben a fűtőanyag be­
szerzése jár, a gáz felhasználásának
egy igen tág tere nyílna meg annál is 
inkább, hogy például egy 4 szobás 
nagyobb lakás íütésére naponként ele­
gendő lenne 3 m3 gáz s tekintve a 
gáz rendkívül olcsó árát, tetemes ösz- 
szegre rúgna az a megtakarítás, melyet 
egy háztartásban gáztüzeléssel elér­
hetnénk.

II, I |. 1 ! ...........................................

érdeküek, valamint más 
xjdónságok mindig nagy 

zálüs^iékban kaphatók :
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De vizsgáljuk most közelebbről 
a gáznak közvetlen felhasználását.

A gépi berendezések ebben az 
esetben egészen elesnének és meg­
maradna a csőhálózat mint egyedüli 
befektetés. De ez a befektetés annál 
több kellemetlenséget és nehézséget 
okozna úgy a községnek, mint a ma­
gánfogyasztóknak. E mellett a gáznak 
bevezetése egy lakásba sokkal veszé­
lyesebb, mint az elektromos áramé. 
Egy nyitva felejtett gázcsap és egy 
gondatlanul meggyujtott gyufa hány 
esetben okozott már szerencsétlensé­
get. Igaz, hogy egy háztartásnak tete­
mes megtakarítást jelentene a gáznak 
közvetlen felhasználása, mert hisz a 
világítás mellett azzal füthetnénk és 
főzhetnénk is és a kisipar épp úgy 
megkapná a szükségelt munkameny- 
nziséget, mint elektromos áram ese­
tén, mert igy ki-ki a saját gázmotor­
ját tarthatná üzemben.

Végül pedig foglalkozzunk köze­
lebbről a gázvijágitással. Úgy köz, 
mint magánvilágítás céljaira az Auer 
égők szég és intenzív fényükkel igen 
megfelelőek. A gázfogyasztás szem­
pontjából szintén felveheti a versenyt 
a szénszálas izzólámpákkal. Igaz, hogy 
összehasonlítás alapjául felvett órán­
kénti m3 gázzal, a 2000 drb. szén­
szálas izzólámpával szemben csak 
1300 drb. Auer égőt égethetnénk, de 
mig az izzólámpák csak 16 gyertya­
fénnyel lettek felvéve, az Auer égők­
nél 32 gyertyafénnyel számítottam, s 
igy minden Auer égő 2 izzólámpát 
hetyettesithet. De ne feledjük el, hogy 
az említett lámpamennyiségek táplálá­
sára szükséges óránkényti 66 m3 gáz 
csak az éjjeli órákban van lekötve, s 
így nappal még mindig óránkénti 100 
m3 gázzal rendelkezhetünk. Már pedig 
kérdéses, hogy Marosujvár képes lesz 
e tisztán motorikus és fűtési célokra 
ennyi gázt fogyasztani, s így a fenn 
maradó felesleg szintén világításra 
fordítható, íll. a lámpák száma ennek 
megfelelően növelhető.

Ezen egész váslatos és tág é-ité- 
kek közt mczgó áttekintése a földgáz 
felhasználási módozatainak, eléggé fi­
gyelmeztet arra, hogy a községnek 
mily fontos kérdéseket kell még meg­
oldani, hogy megtalálja azt az alterni- 

tívát, mely úgy célszerűség miut gaz­
dasági szempontból céljainak legjob­
ban megfelel.

A kérdés gazdasági mérlegelé­
sét, hogy úgy az építési mint üzem- 
fentartásí költségek szempontjából mely 
megoldás a legolcsóbb, azt bízzuk 
szakmérnökökre, kérjünk költségve­
tési tervezeteket úgy elektromos mint 
gázberendezéseket építő cégektől.

Hogy a költség tervezekek közül 
a kényelmesebb megoldás róvására a 
gazdaságosabbat válasszuk e, vagy 
pedig képesek vagyunk egy kényel­
mesebb üzem kedvéért nagyobb ál­
dozatokat is hozni, azt pedig bízzuk 
a képviselőtestület bölcs belátására.

A befektetett tőke mindenesetre 
meghozza kamatait, ha nagy áldozatok 
előtt is állunk, ezeket oly közkincs 
érdekében hozzuk, melyből mindenki 
kiveheti a részét. És az első sorban 
Marosujvár polgárságán múlik, hogy 
felismerve a földgáz gazdasági jelen­
tőségét, ezt mennél nagyoab mérték- 
bnn ki is használja, értékesíteni tudja, 
mert a községnek a földgáz érdekében 
hozott áldozatainak legszebb gyümölcse 
az volna, ha válalkozásra buzdítva 
polgártársainkat egy mennél élénkebb 
kisipart fejleszthetnének.

Kirchner Gyula 
oki. gépészmérnök.

HÍREK
— A reformáció emléke Mint 

minden évben, úgy az idén is ünne­

pélyes isteni tisztelettel ülte meg a 

református egyház a reformáció 

395-ik évfordulóját. Októbor 27-én 

vasárnap délelőtt 10 órakor a tem­

plomban Jancsó Lajos esperes, gene­

rális direktor tartott alkalmi ünnepi 

istentiszteletet. Csütörtökön októ­

ber 3Lén délelőtt pedig az iskolás 

gyermekek áldoztak a reformátusok 

szent emlékének.

— A gyulafehérvári törvényszék 
el nöke.j áz igazságügy miniszter Eörd ögh 
Virgil máramarosszigeti kir. törvény­

széki elnököt a saját kérelmére a 

gyulafehérvári kir. törvényszékhez 

helyezte át.

— Városunk a tüdőbetegekért- 
Halottak kégyeletes ünnepén rágon­

dolunk a halál jegyeseire, akiket 

meglehetne menteni, ha az első vész- 
hirre szanatoriumos ápolás állna a 

beteg részére. A József kir. herceg 

Szanatórium Egyesület most építi 

második népszanatoriumát és erre 

kéri az egy virágszál váltságdiját. 
Örömmel jelezzük, hogy az ember­

baráti szent ügy minálunk megértésre 

és meleg támogatásra talál. Az egye­
sület marosujvári fiókja az idén is 

megtartja a szokásos halottaknapi 
gyűjtést. A gyűjtés fáradságos mun­

káját dr. Ambrus Pálné elnök felké­
résére dr. Jancsó Ödönné és dr. 

Bergleiter Gyuláné urhölgyek vég­

zik a temető bejáratánál elhelyezett 

perselylyel.

— Esküvő. Zilahi Sebess Jolán és 
Sajóhelyi István október hó 26-án d. e. 
11 órakor tartották esküvőjüket Marosvá­
sárhelyen.

— Magyar ápolónők a harctéren. 
A Magyar Szent Korona Országainak 

Vörös Kereszt Egyesülete — mint 

értesültünk kilenc magyar ápolónőt 

küldött le a harctérre. Az ápolónők­

kel együtt két magyar ezredorvos is 

lemegy a harctérre.

— Az erdélyi róm. kath státus uj 
elnöke. Gróf Béldi Ákos valóságos 
belső titkos tanácsos, az erdélyi róm. 

kath. státus világi elnöke tudvalevő­

leg leköszönt tisztségéről. A státus 

vezetőségének, az uj elnök szemé­

lyét illetőleg sikerült, megállapodást 
létrehozni. E szerint az uj világi el­

nök báró Jósika Samu v. b. t. t., 
főrendiházi alelnök lesz, aki Béldi 
Ákos grófot megelőzőleg a róm. kath. 

státus elnöki tisztét viselte.

— Halálozás. Kaptuk az alábbi gyász­
jelentést : özv. Virág Jánosné szül. Nagy 
Leontin mint bánatos özvegy és özv. Pán- 
kotzky Ferencné szül. Virág Teréz, mint 
testvér, a közeli és távoli rokonok nevében, 
fájdalomtól lesújtott érzéssel tudatják, hogy 
a hü férj, a jó testvér és szerető rokon 
Virág János f. év október hó 23-áu dél­
előtt 8 órakor életének 53-ik, boldog há­
zasságának 3-ik évében hosszas szenvedés 
után meghalt. Hült tetemei folyó hó 25-én 
d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. egyház 
szertartása szerint az anyaföldnek átadatni. 
Leikéért az gengesztelő szentmise áldozat 
f. hó 26-án d. e. 10 órakor fog az egek

Cs. és kir. udvari szállítók !! 

csóbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

% & % Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kaphatóI
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Urának bemutattatok Béke poraira, áldás 
emlékére I

A megboldogulttal városunk egyik 
szeretetre méltóbb egyénisége szállt a 
sírba! Temetése impozáns részvétteljes volt. 
Koporsóján, sirján a következő koszorúk 
feküdtek: Drága jó uramnak — Leontin. 
Kedves jó vejemnek — Nagymama. Sze­
retett öcsémnek — Tercsi és Ilona. Drága 
jó sógorunknak Piri és János. A jó sógor­
nak — Gitka és Samu. Jani bátyámnak — 
Jankó. A legjobb sógornak. A jó pujunak
— Andriska. Virág Jánosnak A marosuj- 
vári kaszinó. Szeretett János bátyámnak
— Papp Simon. A jó Janinak — Pál Anna. 
Egy szép csokrot küldött Lencz Alajos 
és neje.

Jótékonycélu előadás a 
Moziban. E hó 20-án vasarnap es­
tére a marosujvári árvizkárultak ja­
vára jótékonycélu előadást hirdetett 
az Apolló mozgó. Hiába a cél, hiába 
minién reklám, úgy látjuk városunk 
közönsége, ki kezdetben valóban fel­
karolta a mozi előadásokat, most a 
legrögzöttebb ellensége lett, igen an­
nak kell minősítenünk, mikor egy 
humánus célú előadást nem támogat. 
Ez esti előadáson alig volt nehány 
ember a moziban, úgy, hogy a ká­
rosultak javára csak 6 K 20 fillér 
jutott, melyet lapunk múlt heti szá­
mában nyugtáztunk. — Most pedig 
mozi tulajdonos egy újabb jótékony­
ságának kívánja tanujelét adni. Ugya­
nis tervbe vette, hogy egyes elő­
adások tiszta jövedelméből egy bizo­
nyos hányadot juttat a szegénysorai 
iskolás gyermekek felsegélyezésére. 
Amidőn ezen nemes gondolkodását 
elismerjük, felkérjük városunk kö­
zönségét, már a cél irányában is a 
leghathatósabb támogatásra.

— fiémes gyilkosság — ismeretlen tet­
tes. Iaegrázó ügyben folytatott vizsgalatot 
a tordai vizsgálóbíró. A folyó hó 22-ikén 
Felsőíüged község határában az utón hal­
va találtak egy embert, kiről másnap Dózsa 
Ferenc vizsgálóbíró és tvszéki szakértő 
orvos: Dr. Bardócz Gyula megállapították, 
hogy embertelenül össze van darabolva. 
Koponyája csupa roncs volt, bordái be­
törve, mája megropedve s tüdeje össze­
roncsolva. Kétségtelennek látszott, hogy a 
szerencsétlen vadállati bosszuszomjnak lett 
a szomorú áldezata. A vizsgálat eddig any- 
nyit tudott felszínre deríteni, hogy a ha­
lálra sebzett ember Árva János csegezi 
lakos, akit a falubeliek Székelyhidasra 
küldöttek avégett, hogy megállapítsa, váj­
jon nem oda hajtották be a csegezi lege­
lőről eltűnt marhákat. Árva János a hidasi 
községi bírónál megtudta, hogy a marhák 
nincsenek Hidason, mire 22-én Fügéd felé 
indult, ahol aztán halva találták.

Két csendőőrs lázas buzgalommal ku­
tatja a még mindig ismeretlen tettest.

— Mennyibe kerül a háború ? Egy 
párisi pénzügyi kapacitás kiszámította, 
hogy mennyit emészt fel naponkint a há- 

ború az egyes hadviselő feleknek. A szá­
mítások szerint Bulgáriának naponkint 
2,640.000, Szerbiának 2,200.000, Görögor­
szágnak 240.000, Montenegrónak 320.000 
Törökországnak pedig 6,400.000 frankjába 
kerül.

— Versenytárgyalást tartott folyó hó 
24-én a marosujvári m. kir. főbányahiva- 
tal, az 1913 évi üzemi anyagok és szerek 
szükségleteinek fedezése céljából, amelyen 
számos versenyző jelent meg. Versenyzők 
közül az alábbiak ajánlata, mint legjutá- 
nyosabb lett elfogadva és szállítással meg­
bízva és pedig: Magyar fakereskedelmi rt. 
Budapest tűzifa, Konn és Heller Budapest 
kőolaj, Schwarcz Rudolf és társa Buda­
pest olajnemü, Conrád és társa Budapest 
olajnemü, Farjén és tűzifa kereskedelmi 
rt. Újpest faszén, Kosztelán Miksa Buda­
pest, idombélszin és olajnemüek és Czir- 
ják Károly kolozsvár faggyutyertya szállí­
tással. A gabonanemüekre tekintettel, hogy 
ez alkalomra versenyző nem jelentkezett 
újabb versenytárgyalás lett hirdetve.

— Tanítónők lakásbérpótléka A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a lakásbérek 
pótlékában nem részesítette a férje tanító­
nőket. Azt az intézkedés most hatályon 
kívül helyezték s a férjes tanítónőknek is 
kiutalta a számvevőség a megillető lakás­
bér pótlékot. Az utalványozó rendeleteket 
múlt héten küldötték mog a kir. tanfel­
ügyelőségeknek.

— Elmaradó ellenőrzési szemle. A 
honvédelmi miniszter leirata szerint ebben 
az évben a népfelkelők ellenőrző szemléje 
el fog maradni.

— Olcsóbb lesz a cukor. Méter- 
mázsánkint 12 K 50 fl-rel szállította 
le a finomított cukor gyárosok kar- 
teéje a cukor árát. A fogyasztó kö­
zönségre ezen ármérséklés már jelent 
valamit és a fiiszeresek, mihelyt túl­
adnak még drágább áron beszerzett 
készleteiken, az olcsóbb árakban a 
fogyasztó közönséget is részesíteni 
fogják. Csakhogy végre valami ol­
csóbb lesz!

— Útban az uj százkoronás bankó. 
Október első napján már kibocsátották az 
uj százkoronás bankókat. A régiekről ki­
derült, hogy könnyen hamisíthatok. Az uj 
százkoronások sokkal egyszerűbbek, for- 
másabbak és csinosabbak lesznek a mos­
taninál és a rajzuk is megkönnyíti a ha­
misítás felismerését.

- Rövid lesz a farsang. Rég 
volt olyan rövid farsang, mint a jövő 
évben lesz és a bálok, táncestélyek 
rendezőségének nehéz dolguk lesz, 
hogy a rendelkezésre álló négy héten 
belül lebonyolítsák az összes farsangi 
mulatságokat. Január 6-án lesz Viz- 
kereszt, amikor kezdődik a farsang; 
de már február 5-ére esik Hamvazó­
szerda és azzal kezdődik a böjt. 
Mindössze tehát négy hétig tart az 
idei farsang.

* ,, Háziorvosok könyve“ alatt igen 
fontos és hasznos mü jelenik meg köze­
lebb 4 füzetekben. Tortalmaz min .egy 
négyszáz orvosságot több mint kétszáz baj 
ellen. Nélkü.özhetetlen minden családnál, 
fölötte szükséges kiváltkép oly helyep, 
ahol nincs orvos kéznél. Bolti ára 1 Ko­
rona. Megrendelhető már most az „Asíer“ 
kiadóhivatalában: Budapesten. III. Nád 
utca 1 szám alatt.

Szerkesztői üzenetek.
B. K. Nagyenyed. A beküldött novella 

nem nekünk való. Distingváltabb formába 
tessék öltöztetni s akkor készségesen le­
közöljük. Avagy tessék a „Magyar Figa­
róhoz“ fordulni, ott talán igy Is felhasz­
nálhatják.

Lopárd. Nem honoráljuk. Rendelkez­
zen vele.

S. L. 1. Hova gondol ? Tisztán és 
kizárólag maguktól függ. 2. Nincs módunk­
ban közbenjárni.

Fehér rózsa. Még csak nem is szárny­
próbálgatás. Nélkülözi a legelemibb tudást. 
Tartalmilag üres — semmi.

Horatius. Köszönjük. Jövőre is elfo­
gadjuk. Egyébként informatiónkat levélben 
közöljük. Üdv.

Lelkes műkedvelő. A legközelebb ját­
szani fognak. A „gólya“ fog menni igen 
mulattató és fehér darab.

Közönség köréből *)

— Köszönet. A szeptember ha­
vában pusztított vizáradás, nemcsak 
hajléktalanná tett, hanem megfosztott 
hűséges hitves társamtól és 7 gyer­
mekemet a gondos anyától. Nemes 
szivüek megszánták súlyos helyzete­
met és filléreikkel siettek aggasztó 
és nyomorúságos helyze emen segí­
teni. A midőn ezen közadakozásból 
befolyt 108 K 87 f. átvételét nyug­
tázom, nem el mulaszthatom, hogy 

i mindazon jótevőimnek egyenként és 
összesen hálás köszünetemet ki ne 
fejezzem úgy a magam, valamint kis­
korú anyátlan árváim nevében. Kér­
ve mindnyájukra Isten áldását.

Chladek Vince.

Búcsú szó,
Marosujvárról eltávozom Mindazon 

ismerőseimből és jó barátaimtól a kiktől 
személyesen el nem búcsúzhattam ez út­
tal mondok Isten hozádot. Kérem hogy 
tartsanak meg Szives jó emlékeztetőkben 
mint a hogy én is mindig szerettei gon­
dolok vizsza az itt eltöltött kelemes na­
pokra,

Szilágyi Zoltán.

Névjegyek, 
♦

eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban 
készíttetnek 

& & & & e Füssy J. könyvnyomdájában £ £ & £
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— Ajánlok megvételre antipuar árban 
egy 13 kötetes Dr. Térfy összeállítással 
Grill-féle magyar törvényeket Füssy József 
könyvkereskedő Torda.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

Kényelem
egyik 

fökelléke az 
egészségnek.

Adjon neküDk alkalmat, hogy 
lakását szakszerű tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernebb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük.

SZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
MaFo^é^árhelg, Bpb^ó.

Széchenyi-tér 47 sz. Kapu-utca 60.
Hitelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

«

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok jutá­
nyos árban 
kaphatok: 
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghivok 

jutányos ár-i 
bán é$ gyorsan 
készíttetnek

rekedtség és hurut ellen fí^ics jobb a
RÉTHY-f^e 

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozattan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyes darab­

ján rajta van a RÉTHY név.
I doboz ára 60 fillér Nagy 

doboz egy korona.
Mindenütt kapható.

„STYRIA- UNIVERSAL“ 
Kötőgépek 

megmunkálnak finom ís 
vastagszálu — pamutot 
UGYANAZON — 6ÉPEN. 
Árjegyzék ingyen • zetésre is. I

Styria-Kötögépgyái', Graz, III.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

<
 Kiváló szép egy és kétéves gazdag » 

gyökérzetü sBokványminőségü fás- B 
oltványok a legjobb bor- es legszebb * 
csemegefajokból, közöttük „Kreaca“ 
(Bánáti Rizling), a legjobb es rendki- @ 
vüli bőtermő borfaj és „Muscát Csaba- 
gyöngye“ a legfinomabb és legkoráb- «1 
bán érő csemegefaj. Ezenkívül ame- 
rikai, sima és gyökeres SBŐlövessBŐk a 
legjutányosabb árak mellett eladók. 8» 
Árjegyzék ingyen és bérmentve. f

r / //

Bogáros (Torontálmegye).

A könyvpiac szenzációja»
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILRE.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok .
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 80 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöteges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u.36.

mIfi
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fiiIfi
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Hirdessünk 
a Marosujvárban.

C SODA
faOMBITzi

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósftlrdőtöl 2 kilómétere 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök árou eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj sz Hővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyvke­
reskedésében Marosujvártt.

IT
Újdonság! Csodaréztrombita!!

0
I
II

m
m m 
mfii
fii

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 
bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből vau ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ara tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor, 

Wagner „Hangszepfeirály“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, gudapest 

József körút 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. 
Óvás : Figyelem a pontos czimre és házszámra.
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M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg á lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb fehilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.

NAGY JÁNOSNÁL
Marosujvárt Teleki-utca 10 

szám allatt 

teljes koszt 50 kor. 
szobával 00 koronáért 

kapható.

é
AVOlSZÁLLÓD A

Budapest, VIII. József-körút 16.

Elsőrangú kényelemmel berendezett ut­
cai szobák, Kitűnő étterem. Mérsékelt 

polgári árak. Külön termek. Bankettok, esküvők 
rendezése elfogad tátik. Esténkint

0»«.! hírneves cigányprímás teljes zenekará- 
Kurma bírni vai hangversenyezSzives pártfogást kér SZABÓ TIVADAR 

tulajdonos a „Nemzeti kaszinó“ v. 
üzletvezetője és a Deli v. f"pincére.

SZÖLÖOLVÁNYOK
szőlővesszők és kitűnő ér- 
mellcki hegyi borok ó: tes­
sék azonnal égy levelezőlapon

INGYEN^
kérni a most megjelent legújabb 

nagy képes föárjegyzel^et, 
melyet bárkinek és azonnal megkül­
detik a legnagyobb és a legjobb hír­
nek örvendő érmelléki szőlőoítványok 
és vesszőszaporitó telepek tulajdo­

nossal, cime

Gyorgyevich és Lakatos
szőlőnagybirtokosok. 

Széke|yhiid (Bihar megye)

Hirdessünk a Marosujvárban

0-Y
Nyilvános köszönet.

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. 
és kir. udvari szállító, Neunkirchen, 

Alsóausztria feltalálója 
WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépők, teszem 
ezt azért, mert kötelességemnek tartom 
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák Neun- 
kircheuben, hálás köszönetemet nyilvání­
tani azon szolgálatáéit, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet 
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen 
rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea 
használatát. 4 heti használat után nemcsak 
teljesen megszűnt a fájdalom, hanem da­
cára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a teát, az egész tcstalkatrészem megjavult. 
Én meg vagyok győződve, hogy mindenki 
aki hasonló betegségben szenved, ezen 
tea használata által a feltalálót, Wilhelm 
Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeid grófnő 

főhadnagy neje.
Ára csomagonként 2 kor, 6 csomag 10 kor. 
Hol gyógyszertárban s drogériában 

nincs, dlrekt küldés I
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éh : Köztudomású. hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinái 
Cognac legjobb a világon — 

j meri Ildit, gyógyít, erősít !
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.
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NEM ETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O K 15 A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart dész SUT'ORT, mindennemű modern stílben, ladd©S, matt, 
fényezett oony pn lzfóp íeHes szaion-, ebédlő-, háló-. uriszoba 
divitelbenlulllűl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyeged, gyapjú és csipke füg-gönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök füg-g-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a légfinomabbig.
Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermed’d®cs:d majolika-, dohányzó és diszasztaldád s egyéb Iujíus ÍSUTORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Kinia- és hajlitott szeded, és egyes bútordarabod gyári áron 
szédedhcz való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
Lépet szívesen tűid. Karácsonyi és alkalmi meglepelésned legaldalmasabb egy dasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó es tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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j^ZÖlÖ- I, 
oltva- i 
ngokat 
szállít, 

amerikai 
sima és 
gyökeres 

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kisküküllömenti első szőlő oltvány telep 

tulajdonos : Casparl Frigyes, 
Medgves 108. sz.— (N agyküküHö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min 
deu részéből érkezett elismerő levelek, en- 
né.íogva minden szőloLiitckos megiei dek- 
séi?k megtétele elölt az ismerős szerréhi 
sédektől úgy szó-, mii.t itó&be’ilej? bi?ci ■ ■ 
gágot szzher eetmagárak lenti szőlőteier :c 

tótlenmestbizhatőságáó] r ^69

l
Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamelalkban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Égj7 csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt. jsa

4
.(liánét, észszerű és ügyes reklámozás yj 

minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- M 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme. Z‘

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- 
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg- ? 
tudható 

Leopold Gyula 
f'f alat betéti társaság-nál 

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

WSaBKSS&E ■ El

I

Legelőnvö ebb bevásárlási forrás.

MATIS E. I
Vas, szerszám és füszerkereskedő VTarosujvár

Ajánl, öntött vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyil 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
S O O B 4 N Y KERÍTÉST,

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
öDinüködö Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek. 5

►ű 
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Kasza Jótállás mellett.

w OKOS fej
minden alkalommal

D?. Oetker sütőporát használja á 12 f.
i Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 esés ze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt, kapunk.
ür Oeiker sütőpora és vanilincukra 
mindén íüszerkereslfcdésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény .egyen!

fordlujon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

Oyöm ölesfacsemeték,
sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövény ek, bogyó- 

gyümöícsütk stb.

Szölőoitványok
Elsőrendű áru európai és amerikai ima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen

Ha^dcbur^^Duckau

S~=tl3ad. túlhevitett gözü 
1ÍOKOMOBILOK
WolS eredeti szerKezete 10-800 lőerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgápg

Magyarországi Képviselet®«
8w.í3a?9est, V.. Báthory-utcza 18
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MINDENKI VEGY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és n6k részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
3 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
31 Jóslás kártyából és kézből.
12 Sor ányitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álcmfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.

g33 Kinek milyen címzés jár?
4 Angyolul egy éra alatt.

35 A gyermekmegóvás.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyősztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módón.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. _A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64 - 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati röviditések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő müvekről.
67—98. A költészetről n. Lvra művekről.
99—100. A költészetről III. Á drámai művekről

101 Béleggyütésről. ‘
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106... 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk á'.láshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- éa 

betörő világból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfónyképészete 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta: Sacher Endre.
125 Vitairázi röviditések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

Egyes szám ára csak 12 fillér*
Kapható: FÜSSY JÖZSEF könyvkereskedésében
®a|r Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villanyarőr<J berendezett gyorssajtóján Tordán.
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